

莱阳法院破产审判团队负责人张生涛勇于创新,精益求精——用心用情,办好每一起案件

案案尽心 用质效书写“忠诚”

2023年,张生涛担任莱阳法院商事快审团队负责人、破产审判团队负责人,同时负责莱阳市政府营商环境指标考核工作和莱阳法院“司法助企·护航发展”实施行动组织工作。对商事快审案件,他一直坚持“高质高效”,秉持“今日事今日毕”理念,白天开庭,晚上赶写文书。案情简单的,一天安排十几个庭审;案情复杂的,只要一次庭审能够解决,绝不拖延到第二次。

自入额以来,他从未休息过一个完整周末,在家人眼中,他是一个“不称职”的儿子,丈夫和父亲,鲜有时间陪伴家人;但在群众心中,他却是一名值得信赖的“靠谱法官”,办案质量和效率得到当事人一致好评。

面对大家公认结案难的破产案件,张生涛秉持“敢于创新、精益求精”理念,边干边学,边学边干,向期刊、书籍理论学习,向上级法院请示学习,向破产审判工作走在前列的省市借鉴学习,尽心尽力办好每一个破产案件。他创新性提出“清算式重整与出售式重整”相结合的重整模式,创新性采用“设立信托计划+分配信托受益权份额”的资产分配模式,创新性推进“债务剥离型重整模式”。2023年,他带领破产团队办结破产清算和重整案件10件,其中某

作为莱阳法院一名年轻法官,张生涛2023年交出了一份亮眼的“答卷”——办结民商事案件628件,无一发改、再审案件,无一起审限案件,无一信访案件。担任该院商事快审团队负责人时,他还是破产审判团队负责人,办结破产清算和重整案件10件。在他眼里,百姓的评价就是人民法官的成绩单,他多次被评为先进工作者,连续两年被莱阳市委、市政府授予嘉奖,今年获选全市法院“十佳法官”。

生物公司预重整转重整成功案件得到莱阳市委、市政府高度评价。

“法治是最好的营商环境。”作为营商环境工作小组成员,他年内完成营商环境各类考评12次,报送各类材料、报告、案例40余篇,组织院内外交流会议10余次。

事事融情 用真情彰显“担当”

在原告某银行与被告王某金融借款合同纠纷案中,被告王某逾期还款,某银行起诉要求解除与王某签订的《个人购房借款合同》。与王某联系的过程中,张生涛得知其前期一直按合同约定还款,后因家中变故一时未及时偿还。

住房是民生大事,考虑到王某逾期还贷具有客观原因且有强烈的履约意愿,张

生涛积极协调某银行与王某进行调解,协商某银行为王某还款再给予一定期限。“王某说之前一直按时还款,这次要不是家里老人突然生病,也不会拖时间不还款,所以这个事咱们银行能不能再协商一下……”经过张生涛的不懈努力,双方最终达成调解协议。

受疫情影响,近年“房贷”类案件激增。在张生涛看来,住房是人民群众基本的生存保障,如一味为了完成结案任务而仓促案结,于法虽有据,但于情于理却脱离了“为人民办好案”的初衷。对此,他认真审查借款人逾期原因,以调解为主,探索出“调解——调解和撤诉——调解和先行判决”三步走审理思路,既保障了银行的合法权益,更保护了群众的住房权益,真正做到“案结事了人和”,彰显了司法温度。

法律的一粒沙,个人的一座山。在办案过程中,张生涛坚持“以人为本”,用热心和耐心倾听群众声音,用真心和细心进行沟通,努力化解矛盾,赢得了群众信任。

时时如一 用行动坚守“信仰”

从事审判工作以来,张生涛始终怀揣一颗对法律赤诚的心,以业务精湛为目标,用心办好每一起案件。他时常告诫自己:“身披法袍,当维护正义,头顶国徽,当心怀百姓,手持法槌,当恪守人间正道。”

作为一名法官,他把“公正明、廉生威”的职业信条铭刻于心,他是出了名的“最难请吃的法官”。工作多年来,一直严格要求自己,执行廉洁自律的各项规定,坚守清正廉洁的道德底线,坚持不办关系案、人情案、金钱案,以实际行动默默诠释人民法官的质朴情怀,展示政法干警的卓越品质,树立了“人民法官为人民”的良好形象。

对法律专业的热爱与执着,铺就了张生涛的法官之路。今年年初,他获选全市法院“十佳法官”。他深知,“十佳法官”既是对过往成绩的肯定,更是沉甸甸的责任。征途再起航,迎接新挑战,他将用行动继续书写对法治信仰的最好注解。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 王乃正

共建清朗网络空间 烟台公安侦破三起网络谣言案件

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 烟公宣)为有效净化网络环境,全市公安机关持续开展打击整治网络谣言专项行动,依法严厉打击编造传播网络谣言违法犯罪行为,切实维护清朗有序的网络空间。现公布近期侦办的3起典型案例:

姜某被网络暴力案。近日,李某某与姜某因感情纠纷发生矛盾,李某某为泄愤,私自将姜某的个人隐私通过网络发给其朋友。此案件对姜某个人名誉,正常生活造成严重影响。李某某已被公安机关依法予以行政处罚。

柳某某某诽谤他人案。近日,柳某某与他人发生纠纷,其在互联网平台多次散布不实信息,恶意诽谤诋毁他人,造成了不良社会影响。目前,柳某某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

孙某某侮辱他人案。近日,孙某某与贺某某因工作问题发生纠纷,孙某某为发泄情绪、打击报复,在微信群内对贺某某进行侮辱,给被害人正常生活造成不良影响。孙某某已被公安机关依法予以行政处罚。

公安机关再次提醒,网络不是法外之地,广大网民应遵守法律法规,自觉规范网上言行,不做“网暴者”,不造谣、不信谣、不传谣,不利用网络侮辱他人,共建清朗网络空间。

群众异地办理更方便 莱州市公证处扎实推进“跨省通办”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 朱灿)聚焦与群众日常生活密切相关的政务服务事项,莱州市公证处梳理出能实现异地咨询、异地受理和异地办理的学历公证、学位公证、机动车驾驶证公证、纳税状况公证4项高频“跨省通办”事项,并对外公布和推广,让数据多跑路,让群众少跑腿。

聚焦企业和群众普遍关切的异地办理事项,莱州市公证处推行无偿帮办、代办、陪办服务,为企业和群众提供双休日“全时服务”,满足不同群体的差异化需求,更有效地解决群众异地办事面临的“多地跑”“折返跑”堵点难点问题,做到“工作有时限、服务不打烊”,给群众和企业带来了实实在在的获得感。下一步,莱州市公证处将继续聚焦群众关切,聚力为民服务,着力推动“跨省通办”服务再提档、再升级,以最大程度便民利企,让群众在异地办公证也能做到“就近办”“随时办”,让惠民政策真正落到实处。

纸上权益变真金白银 龙口法院开展集中执行行动

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 宋玉蕾)4月10日,龙口法院开展专项集中执行行动,掀起春日执行新高潮,执行干警们用实际行动将当事人纸面上的“权益”兑现为“真金白银”。

此次执行行动涉及婚姻家庭、借款合同纠纷、买卖合同纠纷等多个方面,共依法拘传被执行人4人,执行完毕2件,执行和解1件,司法拘留4人,执行到位金额50000余元。清晨6时,执行干警集合完毕,在查看车况和设备安全后随即奔赴执行现场。这是一起买卖合同纠纷,被执行人陈某共欠申请执行人杨某货款2万元。案件生效后,陈某拒不履行,于是杨某向龙口法院申请强制执行。近日,执行法官接到申请执行人电话,称在其住所发现了陈某的下落,于是立马火速前往,谁知被执行人趁着回房间拿钥匙开门的间隙,从后窗一跃而下,撒腿就跑。

突发变故,执行法官与法警迅速反应,一边大声呵斥一边追击逃跑的陈某。五分钟后,陈某被追上,法警立即将其制服,为陈某戴上手铐并将其带至法院。抗拒执行、逃避执行,情节严重将被追究刑事责任。如若被执行人不遵纪守法,及时履行生效法律文书确定的给付义务,将会面临严肃的法律制裁。

民有所呼,“执”有所应。执行干警坚持能动司法,依法运用执行强制措施,坚持善意文明执行,跑出执行“加速度”。

对校园欺凌说“不” 牟平法院开展预防校园欺凌法治讲座

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪)近日,牟平法院干警、牟平区实验中学法治副校长于沐可前往实验中学开展专题法治讲座,旨在深入推进校园法治教育,进一步筑牢校园安全防线,有效防范和遏制校园欺凌事件,切实守护青少年的健康成长。

此次宣讲活动,于沐可结合未成年人保护相关法律法规,从什么是校园欺凌、如何判断校园欺凌、欺凌者需要承担的法律责任以及作为被欺凌者和旁观者应该如何应对校园欺凌等方面入手,有效引导学生树牢法治意识和安全底线思维,鼓励学生不做欺凌者、不做受害者、不做冷眼旁观者,勇敢对校园欺凌说“不”。

法律服务赶大集

蓬莱区法律援助中心开展“春暖行动”

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王杨杨)为深化新时代法治乡村建设,维护农村外出务工人员合法权益,满足农村群众基本法律服务需求,蓬莱区法律援助中心日前积极开展2024年“春暖行动”。

以“法律进乡村”“法律服务赶大集”为契机,法律援助中心组织法律工作者、普法志愿者深入到乡镇中心驻地,现场为赶集群众发放《中华人民共和国法律援助法》《保障农民工工资支付条例》等宣传资料百余份,倾心开展“零距离”普法,引导群众办事遵法、有事找法、解疑用法、化难靠法,进一步提高法治意识。对农民工申请支付劳动报酬和工伤事故人身损害赔偿案件一律免于经济困难审查,直接提供援助。特别是群体性农民工追索劳动报酬案件,实行优先接待、优先受理、优先指派的“三优先”政策,采取特事特办,开通绿色通道,简化程序,既做好维稳又保证维权。

对农村进城务工人员法律援助案件,法律援助中心实行“轮派制”和“点援制”相结合的指派方式,指派经验较为丰富的律师或法律服务工作者承办。采取案件督查、电话回访、案件质量评估等方式进行案件质量评查,提高案件办理质量,保障进城务工人员合法权益。

一网情深 幸福满格

蓬莱区蓬莱阁街道“小网格”托起基层治理“大担当”

规范网格化 激发新活力

2023年,街道2名网格员获评“烟台市优秀网格员”荣誉称号,7名网格员获评“蓬莱区优秀网格员”荣誉称号,2名网格员考取社区工作者。街道根据辖区人口、社区规模等变化,对已有网格进行了优化调整,新增基础网格4个、专属网格2个。确保所有社区、九小场所、企事业单位等应纳尽纳。建立四级网格化管理组织架构体系,由党政主要领导担任一级网格长,12名副科级领导担任网格指导员,10名社区书记担任二级网格长,108名街道机关干部、60名专职网格员、304名网格助理员和29名专属网格员全部下沉网格,形成了“网中有格、格中有员、人尽其责”的网格化服务管理模式。

通过常态化开展矛盾纠纷排查、人居环境整治、安全隐患排查、政策宣传等工作,街道建立起居民需求收集、汇总、反馈、对接、处理闭环管理机制,实施微行动,解决微小事、实现微治理,提升网格规范化管理水平,基层治理能力得到了显著提高。

以“转作风、强担当”为工作目标,从严加强日常工作监管。对“僵尸”网格、非活跃网格实行日通报制度,树牢“能上、庸者下”的用人导向,细化网格员管理考核办法,将考核成绩与绩效工资挂钩,探索实施网格员激励保障机制。积极开拓网格员晋升渠道,激发工作活力。

当好贴心人 服务零距离

聚焦居民“急难愁盼”,为民办实事。2023年以来,蓬莱阁街道深入学习和践行新时代“枫桥经验”,以党建为引领,以网格化建设为抓手,不断探索基层矛盾纠纷排查和调解,共化解矛盾纠纷647起,做

筑牢防护网 守好安全线

防范胜于救灾,安全重于泰山。街道辖区九小场所等地,街道网格员与工作人员一起进行安全生产专项巡查。认真检查辖区商铺、餐饮店、宾馆等场所的灭火器配置是否符合规范、疏散通道是否畅通,用火、用电、用气是否存在安全隐患,耐心讲解如何正确使用电器、燃气和预防措施以及火灾应急逃生自救办法,增强居民防火意识,避免发生意外事故。

2023年以来,对辖区内1000余家九小场所,人员密集场所开展拉网式排查,对存在隐患的商户及时督促整改,共开展安全隐患排查720余次,发现问题136个,已全部整改到位,坚决遏制安全事故发生,实现街道“零事故”目标。

道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。2024年,蓬莱阁街道将继续坚持党建引领,以打造仙境新网格为目标,把网格做实,把管理做精,把服务做优,实现“多网融合、一网统筹、多元共治”,以网格力量为基层治理赋能增效。

YMG全媒体记者 刘晓阳

通讯员 刘少然 摄影报道

聚焦居民“急难愁盼”,为民办实事。

2023年以来,蓬莱阁街道深入学习和践行新时代“枫桥经验”,以党建为引领,以网格化建设为抓手,不断探索基层矛盾纠纷排查和调解,共化解矛盾纠纷647起,做

“但愿天下人无讼,何妨笑看我独闲。”这是律师调解员刁玉蕙的座右铭,也是她担任莱山区法院律师调解员后一直践行的理念。

莱山法院律师调解员刁玉蕙——三年调解化解纠纷案件300余起

3年前,一个偶然的机会,已在律师行业执业9年的刁玉蕙作为律师调解员至莱山法院调解一起民间借贷纠纷。

案件中的原被告系多年的朋友,被告做生意急需用钱而找到原告,原告瞒着家里人偷偷给了被告20万。后来被告因为生意不顺利,多年来一直以各种理由拖延不还,而原告出借款项一年后查出慢性疾病,需要长期服用药物维持身体机能,妻子拿钱买药时才发现原告早就把钱借给朋友,无奈妻子白天晚上打工,靠微薄的收入养活一家老小。因为被告的欠钱,原告不仅生活难以为继,夫妻矛盾也不断加剧。

刁玉蕙了解案情后,觉得案件事实清楚,突破口就在被告,于是通过电话方式多次和被告沟通。在她的耐心劝说下,被告最终向原告偿还了全部欠款。拿到钱的那一刻,原告特意给刁玉蕙打来电话,表达了自己及全家人由衷地感谢。也就是

在那一刻,刁玉蕙意识到如果细心做好调解工作,努力将矛盾化解在诉讼之前,那自己或许真能为“天下无讼”尽绵薄之力。于是,她走上了律师调解员的道路,一干就是3年。

她曾经调解过一起劳务合同纠纷案件。该案中,原告为被告承揽的工程安装水电暖设备,合同签订后,原告完成了安装工作,被告5年间仅支付部分劳务费,剩余劳务费原告多次催要均未支付。查看案件证据材料后,刁玉蕙先联系了被告。“他拿了我那么多工具,值不少钱,我的房子还白给了他住了两年,他还得给我房租呢,这都不是

钱吗?还找我要钱,我没钱!”起初,接到刁玉蕙电话并得知自己被原告起诉时,被告十分愤怒。

考虑案件争议焦点比较明确,如通过诉讼方式解决将增加诉讼成本,刁玉蕙遂又联系原告,原告表示确有此事,愿意退还被告工具,至于房子,被告招工时本来就说包住,还是和好几个工友一起住的。刁玉蕙于是耐心和被告解释本案涉及的法律关系:“你给原告出具了欠付劳务费的欠条,而且你也认可原告在你那里从事劳务工作,在法律上你就应当履行支付劳务费的义务。如果你觉得自己的房子被原告白住

两年,可以另行起诉要求原告支付房租,但劳务合同纠纷和房屋租赁合同纠纷没法在一个案子里处理。”

经刁玉蕙多次电话沟通,双方来到法院调解室当面会晤,并最终达成调解协议。被告理解原告经济困难的现状,同意限期返还原告劳务费;原告也在调解当天将被告的工具全部返还;被告也不再要求原告另行支付房租。调解成功后,没过多久被告就向原告支付了全部劳务费,该宗长达5年的劳务合同终于案结事了。

刁玉蕙是律师调解员,同时也是一名党员。从事调解工作以来,她认真学习,找准职责定位,3年来,她通过调解化解纠纷案件300余起。此外,她还不定期参加社区或司法局组织的各种法律宣讲活动,主动参与社会法治宣传,推进多元纠纷机制建设。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 付荣进